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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 14a Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

1° Vice-Presidente — Ajax Souza Cardozo 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de março do ano de 2023, às dezessete horas (17h), 

realizada de forma online de acordo com o Ato da Mesa n° 02/23, acontece à décima quarta 

sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Ajax Souza 

Cardozo e secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Francisco Linhares da Ponte, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Bonifácio Silva Mesquita, Ajax Souza Cardozo, 

Raimundo Carneiro Portela, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Igor José Araújo Bezerra, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Jalis Siqueira 

Gomes, Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante e Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar. AUSENTES: Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes, Roque Hudson Ursulino Pontes, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães e Vicente de Paulo Albuquerque. Havendo número regimental o Senhor Presidente 

declara aberta a presente sessão. Ata da 13° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Lei n° 44/23, 

de 27/03/2023. Ementa: Cria o Programa "Ver, Ouvir e Aprender" que dispõe sobre exames 

de audiometria e de exames oftalmológicos para alunos da rede pública de ensino do 

Município de Sobral e da outras providências. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Projeto de Decreto Legislativo n° 10/23, de 28/03/2023. Ementa: Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense a Sra. Augusta Brito de Paula. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT), subscrito por: Tiago Ramos Vieira, Francisco Linhares da Ponte 

"Chico Jóia", Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Raimundo Carneiro Portela, Roque 
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Hudson Ursulino Ponte, Vicente de Paulo Albuquerque e José Jalis Siqueira Gomes. VOTO 

DE PESAR: 20/23 — Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. 

Francisca Barbosa Pinto. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Família, na Rua Padre Leitão, s/n, Bairro Centro, Distrito de Taperuaba, Sobral-CE. 

INDICAÇÕES: 540/23 — Ementa: Indica a construção de uma praça no entorno da Igreja de 

Nossa Senhora das Graças, na Localidade de Macapá, no Distrito de Taperuaba, no Município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 541/23 — Ementa: Indica a 

construção de uma praça, próximo a Igreja Sagrado Coração de Jesus, na Vila Romana 

Mendes, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 542/23 — Ementa: Indica que seja construído um campo de futebol com grama 

sintética e iluminação de LED, duas traves com redes e arquibancada no terreno que fica 

localizado por trás da Escola Gerardo Rodrigues, Cidade Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 543/23 — Ementa: Indica que sejam 

instaladas lixeiras subterrâneas na praça do Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 544/23 — Ementa: Indica arruamento e 

asfaltamento, da Rua Maximino Barreto Lima, Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 545/23 — Ementa: Indica que seja feito um ponto de 

apoio, tendo 15 vagas para os mototaxistas, localizado nas Ruas Coronel Albuquerque e 

Antônio Crisóstomo de Melo, mais precisamente na entrada da emergência e da maternidade 

do Hospital Santa Casa de Misericórdia, no Bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Trânsito e Transporte e Secretaria de Infraestrutura. 546/23 — Ementa: Indica 

que sejam instaladas lixeiras no mini estádio Osvaldo Bezerra de Arruda (Arrudão) no Sítio 

São Francisco, Distrito de Baracho, Sobral-Ceará. Autoria: Vereador José Johnson 
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Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos. 547/23 — Ementa: Indica o calçamento começando na Igreja 

até à casa do Chiquinho (agente de saúde), na Localidade de Boqueirão do Santo Hilário, 

Distrito de Baracho, Sobral-Ceará. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 548/23 —

Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na Rua Francisco Bezerra de Vasconcelos, Bairro 

Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 549/23 —

Ementa: Indica a construção de uma praça com parque infantil e academia de saúde na Rua 

Juca Parente (ao lado do IPEC), Bairro do Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 550/23 — Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes para 

Localidade de Sítio Jardim, Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 551/23 — Ementa: Indica a construção de uma 

praça com a implantação de equipamentos de academia ao ar livre na Localidade de Sítio 

Jardim, em frente a casa da Sra Raimunda Biga, Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 552/23 — Ementa: Indica com urgência a reforma da praça Maria 

Rogério de Almeida Marques, conhecida popularmente como Praça da Oficina.com, no 

Bairro Eufrazino Bastos, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Infraestrutura. 553/23 — Ementa: Indica com urgência a reforma da Praça do 

Amor, próximo a ETA do SAAE (antiga caixa d'água da CAGECE), no Bairro Centro, no 

Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 554/23 — Ementa: Indica com urgência que seja disponibilizada internet sem 

fio, no sistema WI-Fi Livre, na Praça Dr. Paulo Sanford, conhecida popularmente como Praça 

da I~re'a Matriz no Distrito de Ta.eruab. no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 
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Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria 

de Planejamento e Gestão, Coordenador de Gestão Corporativa de Tecnologia da Informação 

e Comunicação e Secretaria de Infraestrutura. 555/23 — Ementa: Indica que seja feito o 

saneamento básico na Vila Bosco, Comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 556/23 — Ementa: Indica com urgência que seja disponibilizada internet sem 

fio, no sistema WI-Fi Livre, na Praça João de Deus do Nascimento, conhecida popularmente 

como Praça Largo Nossa Senhora do Carmo, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Planejamento e Gestão, Coordenador de Gestão 

Corporativa de Tecnologia da Informação e Comunicação e Secretaria de Infraestrutura. 

557/23 — Ementa: Indica a terraplanagem e o asfaltamento da estrada carroçável que liga o 

Bairro Jerônimo Medeiros Prado (Conjunto Habitacional Cesário Barreto Lima mais 

conhecido como Paraíso das Flores) até a Localidade de Pedra Branca. Autoria: Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 558/23 — Ementa: Indica a reforma completa da quadra de esportes Mestre 

Severo, bem como a praça que fica no entorno da mesma, localizada entre a Rua Perci, Rua 

Sinhá Sabóia, Rua Rio Negro e Travessa Rio Negro, no Bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 559/23 —

Ementa: indica a construção de uma praça com parque infantil e academia ao ar livre em um 

terreno localizado entre o CEI Darcy Ribeiro e o Centro de Saúde da Família (CSF) na Rua 

Ayrton Senna, Bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos 

Novos), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente, 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 560/23 — Ementa: 

Indica a instalação de um playground (parque infantil) na Praça do Empreendedor Manoel 

Ribeiro Parente — Manilin, no Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 
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Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 561/23 — Ementa: Indica a 

ampliação do Centro de Saúde da Família (CSF) Cleide Cavalcante Sales, localizado na Rua 

Dona Maria Motão, no Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 562/23 

— Ementa: Indica a agilidade na marcação dos exames de próstata no prazo máximo de 30 dias 

a partir da solicitação médica, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Saúde. 563/23 — Ementa: Indica a construção de um anexo do CSF (Centro de Saúde da 

Família) do Bairro Pedrinhas, no Bairro Antônio Carlos Belchior, localizado na cidade de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de Infraestrutura. 564/23 — Ementa: 

Indica a circulação do carro fumacê no Bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Saúde e Coordenador da Vigilância do Sistema de Saúde. 565/23 — Ementa: Indica a 

circulação do carro fumacê no Bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Saúde e Coordenador da Vigilância do Sistema de Saúde. 566/23 — Ementa: Indica a 

circulação do carro fumacê no Bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Saúde e Coordenador da Vigilância do Sistema de Saúde. 567/23 — Ementa: Indica a 

circulação do carro fumacê no Bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Coordenador da Vigilância do Sistema de Saúde. 

568/23 — Ementa: Indica a construção do Abrigo Municipal de Cães e Gatos. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Saúde. 569/23 — Ementa: Indica a construção de uma praça incluindo parque infantil e uma 

academia ao ar livre na Vila Cizé, Localidade de Alegre, no Distrito de Patriarca, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 570/23 — Ementa: Indica a reforma da Praça Maria Tomásia, 
Plenário: Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro - CEP: 62.010-390 
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Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 571/23 — Ementa: Indica a 

reforma da quadra de esporte Clerton Lopes Viana, no Bairro da Várzea, no Distrito de 

Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 572/23 — Ementa: Indica 

que seja feita uma reforma no Anexo João Evangelista Carvalho da escola Deliza Lopes, na 

Localidade de São Joaquim, Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 573/23 — Ementa: Indica a revitalização do espaço cultural, com cursos 

profissionalizantes, aulas de canto, instrumentos musicais, danças, teatro entre outros, no 

Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cultrua e Turismo. 574/23 —

Ementa: Indica a reforma da quadra de esporte Alexandre do Nascimento Sousa, na sede do 

Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 575/23 — Ementa: Indica 

a criação de um centro de diagnóstico por imagem para a realização de exames para a 

população vulnerável do Município, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e 

Secretaria de Infraestrutura. 576/23 — Ementa: Indica a construção de um Centro de 

Referência do Idoso no Bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Direitos Humanos e Assistência Social e Secretaria de Infraestrutura. 

577/23 — Ementa: Indica que se estenda o ramal da adutora da CE 183 para o Sítio Santana, 

no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 578/23 — Ementa: 

Indica a implantação de uma ciclovia na Av. Maria da Conceição Pontes de Azevedo Várzea 

Grande, em direção ao Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 579/23 — Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico 
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na Rua Joaquim Mariano, Bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 580/23 — Ementa: Indica que se estenda o ramal da adutora da CE 183 para o 

Sítio São Francisco, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

As indicações do Vereador Aleandro Linhares foram subscritas pelo edil Roque Hudson. FOI 

LIDO E APROVADO O REQUERIMENTO N° /23 — Ementa: Solicita policiamento com 

rondas ostensivas para minimizar as ações criminosas no Bairro Campo dos Velhos, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Comandante do 3° BPM-Sobral. 

Foi dado conhecimento a plenário das redações finais dos seguintes projetos: Projeto de 

Lei n° 03/23, 16/01/2023. Ementa: Institui no Calendário Municipal de Sobral o Dia do 

Pecuarista. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto de Lei n° 19/23, de 

14/02/2023. Ementa: Considera de Utilidade Pública a Associação Amando o Próximo, na 

forma que indica e dá outras providências. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra 

(PDT). Projeto de Lei n° 27/23, Mensagem 993 de 06/03/2023. Ementa: Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder apoio financeiro a Federação Sobralense de Associações 

Comunitárias, Entidades Não Governamentais e de Assistência Social, e dá outras 

providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 28/23, Mensagem 994 

de 06/03/2023. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do 

Município, crédito especial no valor de R$ 10.087.500,00 (dez milhões, oitenta e sete mil e 

quinhentos reais), para o fim que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. GRANDE 

EXPEDIENTE — Sem inscritos para fazer uso da tribuna. ORDEM DO DIA — Sem 

matéria para deliberar. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos 

da presente sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta 

ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

Mula 

UidtMr1$ 4s Cavalcante 
V seno 
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